

退役军人事务部等6部门联合印发通知 为军休干部提供优质专业养老服务

新华社北京8月22日电 退役军人事务部、国家发展改革委、民政部、财政部、住房城乡建设部、国家卫生健康委等6部门近日联合印发《关于进一步做好移交政府安置的军队离休退休干部养老工作的通知》(以下简称《通知》),提出9个方面政策举措,提升移交政府安置的军队离休退休干部(以下简称军休干部)养老服务水平。

《通知》从军休干部养老实际需求出发,突出居家社区养老,积极推进机构养老,明确军休服务管理机构(以下简称军休机构)发挥统筹协调作用,与优质的养老服务机构等社会力量

合作,提供生活照料等多种上门服务,有条件的可设立日间照料室,引进老年食堂或老年餐桌,并加强与街道(社区)协调对接,帮助军休干部就近就便享受养老照护等资源。安置人数较多的地区可与优质专业的养老机构合作建设军休干部养老机构,为军休干部提供优质优惠专业养老服务。

《通知》对军休干部关注的医养结合工作作出安排,明确军休机构在有条件的集中居住小区,协调综合性医院设置医疗机构,引入社区卫生服务机构,提供常见病诊疗等服务。具备条件的优抚医院、康复医院、疗养院可利用现有

富余资源提供医养结合服务。按规定开展军休干部荣誉疗养,有条件的地方可打造疗养基地。

《通知》对完善硬件基础设施和提升软件智慧服务水平作出明确规定,要求结合军休老旧小区改造等工程实施,统筹推进加装电梯以及信息化设施、服务场所等适老化改造,建成一批示范性老年友好型军休小区;军休机构用房新建、改建时,要突出适老功能,创造安全舒适的老年人活动场所。创建智慧军休机构,开发应用“互联网+军休干部养老”服务模块,提高网络运用普及率,解决军休干部运用智能技术困难问题。

《通知》区分军休干部具体情况,突出养老服务重点,引导有能力的军休干部继续发挥作用,扩大社会参与。将失能(含失智)、高龄、独居、空巢等作为重点对象,统筹资源做好针对性服务,加强每日联系,配备智能养老设备,协调资源做好居家医疗护理、康复治疗 and 养老照护。同时,加强军休老年大学建设,建好文体活动场地,发掘整理“口述历史”,打造军休智库,促进军休干部身心健康。

《通知》还对强化组织领导、建立养老服务新格局、加强经费保障等方面提出明确要求。

中消协点评网购霸王条款

消费者可以对不公平条约说“不”

清仓商品是否支持七日无理由退换货?对于缺货、价格标示错误等情况,商家有权自行取消订单吗?根据近期网络购物不公平格式条款的调查,中消协22日对消费者反映强烈的几类不公平格式条款进行了点评。

远程购物七日无理由退货是消费者法定权利,经营者不能以“清仓”“尾货”“特殊商品”等名义擅自扩大不适用七日无理由退货的范围。根据消费者权益保护法,除法律规定四类特定商品以及其他“根据商品性质并经消费者在购买时确认不宜退货的商品”,不适用无理由退货外,消费者自收到商品之日起享有七日无理由退货的权利。

经营者发布的商品信息符合要约条件的,消费者选择该商品提交订单并支付货款后,网络购物合同成立并生

效,经营者应当按照合同约定履行交付商品的义务,经营者以商品不能采购到货或价格设置错误为由取消订单的行为构成违约。在没有征得消费者同意的情况下经营者直接做“砍单”处理,消费者可以选择要求经营者继续按照之前的约定发货,在经营者已经实际无法按照约定发货的情况下,消费者可以要求经营者退款并承担相应的违约责任。

对于通过实施虚假宣传等欺诈手段售卖商品的经营者,消费者有权依法向其主张三倍赔偿。“仅支持退款,不承担(支持)惩罚性赔偿”类的格式条款,明显减轻了经营者的赔偿成本,是对其违法行为的纵容,限制了消费者获得惩罚性赔偿的权利。对平台内经营者知假售假的行为,平台亦应当按照相关法律规定以及协议约定依法进行处理,通过追究经营者的违约

责任最大程度补偿消费者。

经营者变更格式条款文本时,应当按照法定要求进行事前公示,并采取合理方式提醒消费者注意与其有重大利害关系的条款。变更条款生效前,经营者应当取得消费者明示同意,否则不对消费者发生效力。经营者不能以公示或者消费者默认等形式代替消费者同意。

一般情况下,商业广告属于要约邀请,不构成买卖合同的部分。但如果商品详情页中对于商品的描述有明确具体的参数等内容的,则构成要约,成为合同的主要内容。例如手机销售页面中对手机性能参数、屏幕信息、系统与硬件信息等内容的具体描述,构成了消费者了解商品情况的必要信息和主要决策依据,实质上构成了合同的组成部分,如果经营者在此过程中因存在宣传

介绍在内容上的错误、失真并对消费者构成误导,则涉嫌构成虚假宣传。

经营者在征求消费者是否同意接收商业信息时,应当单独获得消费者明示同意,不应在一揽子协议中默认消费者同意。未经消费者明确同意或者消费者明确拒绝的,经营者不得向消费者发送商业性信息。即使消费者同意的,经营者也应当向消费者提供显著、简便、免费的拒绝继续接收的方式,以便消费者随时拒绝接收;消费者拒绝接收的,经营者不得更换名义后再次发送。

消费积分、代币、代金券等互联网产品及服务具有一定的财产性,未经消费者同意,经营者不得擅自使用或处分,否则应当承担相关法律责任。

新华社记者 赵文君 (新华社北京8月22日电)

美抗战纪念馆开设阅览室 纪念已故华裔作家张纯如

新华社旧金山8月21日电(记者 吴晓凌)20日,位于美国旧金山市中心的海外抗日战争纪念馆举行纪念已故华裔作家张纯如的阅览室开设仪式。

张纯如是让西方社会了解南京大屠杀真相的著名作家。1997年,她以英文写作的《南京浩劫:被遗忘的大屠杀》一书出版,轰动西方社会。她还是《拉贝日记》《魏特琳日记》的重要发现人之一。这两本日记与她所著的作品成为揭露侵华日军在南京实施暴行的铁证。

阅览室位于纪念馆三层,被命名为“一个人的力量”。“这是纯如一生的信念,也是她践行一生的写照。”张纯如的母亲张盈盈说。

纪念馆发起人、旧金山著名华人社会活动家李邦琴女士在致辞中说,张纯如把中国抗日的血泪史介绍给全世界,她是我们最尊敬的女士之一。

方李邦琴表示,必须永远铭记用鲜血书写的历史,这是她7年前捐赠、建立海外首座抗战纪念馆的初衷。

很多外国民众对中国抗战历史缺乏了解。纪念馆开馆7年来,借助实物展品、图文和音视频等方式,向旧金山当地民众和来自世界各地的参观者展现中国抗战史实,揭露侵华日军暴行,回顾中美并肩抗击侵略者的历史,影响深远。

世界抗日战争史实维护联合会会长张蓝真说,张纯如让西方社会广泛了解南京大屠杀这场人类浩劫,做出的贡献是无价的。“我希望可以成为纯如身后的一个脚印,也希望我们身后有更多的脚印,坚持她的信念。”

张蓝真还担任南京大屠杀索赔联盟主席。她说:“正是这种力量感染、鞭策着我们一往无前。我们一定要伸张正义,让日本政府向受害者正式道歉和赔偿。”

她说,无论过去、现在还是未来,海外华侨华人都与祖国血脉相通、荣辱与共。旧金山湾区各界华侨华人已经连续25年举行“南京祭”活动,悼念惨遭日军屠杀的死难同胞,呼吁全人类牢记历史教训,维护世界持久和平。

俄方表示 须防止事态升级引发核大国冲突

新华社北京8月22日电 据俄罗斯《消息报》22日报道,俄副外长里亚布科夫表示,北约国家在乌克兰卷入同俄罗斯的对抗,其行会导致事态升级,必须防止由此引发核大国间的军事冲突。德国、美国、法国和英国领导人21日通电话,讨论扎波罗热核电站安全局势,呼吁各方保持军事克制。

——里亚布科夫接受《消息报》采访时说,北约国家无视俄罗斯的“红线”,在乌克兰卷入同俄罗斯的对抗,其破坏性行为极度危险,会导致事态升级,引发核大国间的军事冲突并带来严重后果,必须防止这种情况发生。他强调,俄罗斯只有在国家生存面临威胁时,才有可能使用核武器来应对针对俄罗斯或其盟友的侵略行为。

——德国联邦政府21日发布公告说,德国、美国、法国和英国领导人当天通电话讨论俄乌局势。四国领导人同意为乌提供长期支持。他们还讨论了扎波罗热核电站的安全局势,呼吁各方在该区域保持军事克制,并敦促尽快派遣国际原子能机构专家团前往该核电站。

——乌克兰国际文传电讯社21

日报道,为应对俄军在24日乌克兰独立日前后可能对乌首都基辅市发起的新一轮导弹袭击,基辅市军事管理部门宣布在22日至25日期间禁止在基辅市内举行大规模人员聚集和集会活动。此外,哈尔科夫州也将在此期间实施戒严。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫21日说,俄军使用“口径”高精度远程海基导弹摧毁位于乌克兰敖德萨州的一处弹药库,该弹药库内存有美国向乌军提供的“海马斯”多管火箭炮弹。

——俄罗斯国防部日前发布消息说,多名此前在乌克兰扎波罗热州执行任务的俄军人员因出现中毒症状被送医,检查发现他们体内存有B型肉毒杆菌毒素。俄国防部医学专家分析后认为,相关肉毒杆菌毒素系人工合成的有机毒物。俄方近期将向禁止化学武器组织提交相关证据。

——据塞浦路斯通讯社报道,塞外交部常务秘书科尔内利乌日前表示,塞方反对禁止向俄罗斯公民签发旅游签证的提议。据报道,波罗的海国家预计将在8月底举行的欧盟非正式外长会上提出相关提议。

极度濒危植物“隐世”百年再现

新华社成都8月22日电 近日,记者从中国科学院成都生物研究所获悉,在第二次青藏高原科学考察研究中,科研人员在生态环境不断改善的青藏高原东部边缘贡嘎山东南坡,发现了“失踪”百年的极度濒危植物——尖齿卫矛。

1908年,英国植物学家威尔逊在四川西部曾采集到3份处于果期的尖齿卫矛标本,此后110多年间,再无人发现该物种。

“我很幸运。有的研究卫矛科植物的专家找寻它十多年,也有科研人员为了找它摔下山受了伤,但都没有结果。”中科院成都生物研究所助理研究员胡君说。

2021年8月,胡君带队开展第二次青藏高原科学考察研究专题“森林和灌丛生态系统与资源管理”川西片区考察任务时,在贡嘎山东南坡一条峡谷悬崖上发现约15株疑似尖齿卫矛的种群。

为了确保科研准确性,科研人员对影响植物分类的萼片、花瓣、雄蕊数量等关键信息进行仔细野外观察,为其绘制科学手绘图;野外科考结束后,进一步对该植物样本以及形态上与其相近的刺叶沟瓣样本,进行了分子遗传信息实验比对,最终确认所发现植物为尖齿卫矛。

通过本次发现,科研人员首次描



在野外拍摄的尖齿卫矛的花、果、叶。 新华社发(胡君 摄)

述和阐明了尖齿卫矛的花部特征,填补修正了多项属性信息。相关研究成果论文最近也在国际植物分类学期刊《PhytoKeys》上刊发。

根据国际自然保护联盟(2022年)红色名录的分类和标准,尖齿卫矛被评估为极度濒危物种。目前,科研人员正尝试进行种质资源收藏保存和在植物园引种该植物。

“党员劳模”邢福甫:返乡种植能手为振兴

奋斗者正青春

“我是靠着父母50亩芒果树养大的,从小就立志当‘果王’,报效家乡。”邢福甫说。

在这位“80后”全国劳动模范心中,家乡海南省乐东黎族自治县黄流镇佛老村以及芒果树,有着很重的分量,为家乡和乡亲们奔忙出力义不容辞。

怀揣着当“果王”的志向,邢福甫考上了原华南热带农业大学(现海南大学)热带果树专业。毕业后他毅然返乡,将在学校学到的枝条嫁

接改良、节水滴灌、反季节产果等种植技术应用到种植实践中,效果显著,他家芒果上市时间比传统种植的要早2个月,产量增加了1倍,收益翻了一番。

尝到科学技术带来的甜头,邢福甫扩大种植面积,不断钻研技术、总结经验,利用热带气候条件,在2009年成功实现芒果一年产果两季,并远销全国各地。

为接待周边群众前来学习观摩,他在基地里建了5间平房,还创办了乐东大学生村官创业示范基地,毫无保留地传授种植技术。

2016年,在县委组织部支持下,乐

东大学生村官创业示范基地成立党支部,邢福甫担任党支部书记,带领更多返乡大学生创业、报效家乡。在利国镇、尖峰镇挂职担任科技副镇长期间,邢福甫主动扛起壮大凤田村等3个贫困村集体经济的重任,大力推动产业扶贫。2019年底,3个贫困村均增加了5万元分红。

除了打理果园,举办免费培训班、自费印制发放技术手册、定期开展技术讲座,成为邢福甫重要的日常工作。其技术培训让2万多人受益,带动周边乡镇36个村、2000多户农户种植芒果,逐步走上致富路。

对于如何在乡村振兴中发力,邢

福甫有自己的谋划。他正着眼解决芒果品种老化问题。他的长远计划是,通过海南著名的南繁基地和母校,引进、发展世界上同纬度的名优特热带水果。

近期,邢福甫正忙碌在抗疫一线,每天接送核酸采样医护人员进村工作,为村民捐赠生活物资。

佛老村党支部书记林冠文说:“邢福甫一直以来处处替大家考虑,传授技术更是毫无保留,平日常与村两委干部共同讨论组织振兴、产业发展的办法,是当之无愧的楷模和榜样。”

新华社记者 赵叶芊 (新华社海口8月22日电)

韩美启动联合军演 韩民间团体集会抗议

新华社首尔8月22日电(记者 陆睿 孙一然)韩美两国军队22日正式启动下半年“乙支自由之盾”联合军演。韩国多个民间团体当天在首尔举行抗议集会。

据韩国国防部消息,在持续至9月1日的联合军演期间,韩美双方将综合实施政府演习和军事演练,以提高国家整体作战能力。联合军演同时进行采用计算机模拟的联合指挥所演习,以及按各梯队、各军种参与的联合野外机动训练。此外,韩美还将在演习期间评估韩美联合司令部全面作战能力。

韩国“和平统一开创者”、

《6·15共同宣言》韩方实践委员会等多个民间团体当天在战争纪念馆前举行抗议集会,呼吁韩美中断联合军演。

集会上,“和平统一开创者”发表立场声明说,“乙支自由之盾”演习重启2018年中断的联合野外机动训练,是采用“国家全面战争”概念实施战区级联合演习,可能加剧朝鲜半岛紧张局势,无助于半岛和平及朝鲜半岛无核化。

“和平统一开创者”研究员吴美贞接受记者采访时表示,联合军演无助于朝鲜半岛无核化、东北亚地区和平与稳定,韩美应中断联合军演。



8月21日,在俄罗斯莫斯科州阿拉比诺靶场,中国参赛队96B坦克亮相赛场。“国际军事比赛-2022”中的“坦克两项”比赛单车赛21日在俄罗斯莫斯科州阿拉比诺靶场结束,中国参赛队以单车赛总评第二的成绩,顺利晋级半决赛。 新华社发(亚历山大 摄)